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Σε απάντηση της ανωτέρω κοινοβουλευτικής ερώτησης και ειδικότερα σε ό,τι αφορά τις πολιτικές της 
κυβέρνησης για την βελτίωση της αγοραστικής δύναμης των πολιτών, την αντιμετώπιση των δαπανών 
διαβίωσης των νοικοκυριών και του στεγαστικού προβλήματος, τόσο με μέτρα και παρεμβάσεις που 
στοχεύουν στην ενίσχυση του εισοδήματος των μισθωτών και των νοικοκυριών όσο και με μειώσεις των 
επιβαρύνσεων που προκύπτουν από φόρους, σας γνωρίζουμε, κατά λόγο αρμοδιότητας, τα ακόλουθα 
μέτρα που εφαρμόζονται από το 2025 ή αναμένεται να τεθούν σε ισχύ από το 2026 κι έπειτα:

Φορολογική μεταρρύθμιση για το δημογραφικό, τους νέους και τη μεσαία τάξη, από το 2026 κι 
έπειτα:

 Η διαρθρωτική αναμόρφωση της κλίμακας φόρου εισοδήματος για μισθωτούς, συνταξιούχους, 
αγρότες και ελεύθερους επαγγελματίες,

 Ο μη συμψηφισμός του 50% της αύξησης των συντάξεων με την προσωπική διαφορά για το έτος 
2026 και κατάργηση του συμψηφισμού της προσωπικής διαφοράς από το 2027,

 Οι παρεμβάσεις στα ειδικά μισθολόγια των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας καθώς 
και παρεμβάσεις σε λοιπές κατηγορίες υπαλλήλων, όπως του Υπουργείου Εξωτερικών, τα μέλη 
Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (ΔΕΠ) και οι ερευνητές, οι μηχανικοί και οι λοιποί υπάλληλοι 
με πενταετή κύκλο σπουδών,

 Η σταδιακή κατάργηση του ΕΝΦΙΑ για κύριες κατοικίες σε οικισμούς με πληθυσμό έως 1.500 
κατοίκους, 

 Η μείωση κατά 30% του ΦΠΑ σε νησιά της περιφέρειας του Βορείου Αιγαίου, του νομού Έβρου και 
του νομού Δωδεκανήσων με πληθυσμό έως 20.000 κατοίκους, 

 Η εισαγωγή ενδιάμεσου συντελεστή 25% στον φόρο εισοδήματος από ακίνητα από 35% που ισχύει 
σήμερα. Παράλληλα, επεκτείνονται η φοροαπαλλαγή για κενές κατοικίες που θα εκμισθωθούν και 
το 2026 καθώς και η απαλλαγή ΦΠΑ στα νέα κτίρια, ενώ επεκτείνεται χρονικά ο περιορισμός νέων 
βραχυχρόνιων μισθώσεων στα 3 δημοτικά διαμερίσματα της Αθήνας,

 Η μείωση των τεκμηρίων διαβίωσης, η οποία κυμαίνεται από 30% έως 35%, για τις κατοικίες, 
σημαντικές μειώσεις των αντικειμενικών δαπανών για τα αυτοκίνητα, προσαρμογές στο ελάχιστο 
εισόδημα για τους ελεύθερους επαγγελματίες σε οικισμούς με πληθυσμό έως 1.500 κατοίκους και 
εξαίρεση από το ελάχιστο εισόδημα για τις νέες μητέρες. 

Πέραν των ανωτέρω παρεμβάσεων, τον Απρίλιο 2026 θα αυξηθεί περαιτέρω ο κατώτατος μισθός με 
στόχο να ανέλθει στο ποσό των 950 ευρώ τον Απρίλιο 2027 από το ποσό των 880 ευρώ που είναι σήμερα. 
Η αύξηση αυτή επηρεάζει το επίδομα ανεργίας, το επίδομα μητρότητας, τα επιδόματα τριετιών, την 
αμοιβή υπερωριών και τους βασικούς μισθούς των δημόσιων υπαλλήλων. 
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Αυξήσεις αποδοχών συνταξιούχων 

Κατά τη διάρκεια του 2025 εφαρμόστηκαν τα ακόλουθα μέτρα: 

 Αύξηση των συντάξεων με βάση τον πληθωρισμό και το ΑΕΠ κατά 2,4%, με δημοσιονομικό κόστος 
474 εκατ. ευρώ,

 Ετήσια αναπροσαρμογή των ορίων της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ), ώστε οι 
συνταξιούχοι που υπάγονται σε αυτή να λαμβάνουν το πλήρες ποσό της αύξησης της σύνταξης,

 Επέκταση από το 2025 της απαλλαγής από τη φαρμακευτική δαπάνη στους χαμηλοσυνταξιούχους,
 Καθιέρωση κοινωνικής ενίσχυσης ποσού 250 ευρώ κάθε Νοέμβριο για συνταξιούχους άνω των 65 

ετών με χαμηλά εισοδηματικά κριτήρια (14.000 ευρώ για άγαμους και 26.000 ευρώ για έγγαμους) 
καθώς και για ανασφάλιστους υπερήλικες και άτομα με αναπηρία, με ετήσιο κόστος 360 εκατ. ευρώ.

Τα νέα μέτρα για τους συνταξιούχους, πέραν των ωφελειών της φορολογικής μεταρρύθμισης και της 
ενίσχυσης του Νοεμβρίου, τα οποία θα εφαρμοστούν από το 2026, είναι τα εξής: 

 Περαιτέρω αύξηση των συντάξεων με βάση τον πληθωρισμό και το ΑΕΠ,
 Μη συνυπολογισμός της προσαύξησης της σύνταξης των εργαζόμενων συνταξιούχων λόγω της 

εργασίας τους κατά τον υπολογισμό της ΕΑΣ
 Μη συμψηφισμός του 50% της αύξησης της σύνταξης με την προσωπική διαφορά από τον Ιανουάριο 

2026, πλήρης δε κατάργηση του συμψηφισμού από τον Ιανουάριο 2027. Το μέτρο αυτό εκτιμάται ότι 
θα ωφελήσει άμεσα περίπου 671.000 συνταξιούχους.

Αυξήσεις αποδοχών δημόσιων υπαλλήλων

Κατά τη διάρκεια του 2025 εφαρμόστηκαν τα ακόλουθα μέτρα:  

 θεσμοθέτηση κανόνα ετήσιας οριζόντιας αύξησης των μισθών ανάλογα με την αύξηση του 
κατώτατου μισθού, με το δημοσιονομικό κόστος για το 2025 να ανέρχεται στο ποσό των 215 εκατ. 
ευρώ, 

 αυτοτελής φορολόγηση της αποζημίωσης των εφημεριών των ιατρών του Εθνικού Συστήματος 
Υγείας (ΕΣΥ), με κόστος 40 εκατ. ευρώ, 

 μείωση των ασφαλιστικών εισφορών κατά μία (1) μονάδα και στο Δημόσιο, με κόστος 83 εκατ. ευρώ,
 μερικός ή πλήρης μη συμψηφισμός της προσωπικής διαφοράς στη μισθολογική εξέλιξη των 

δημόσιων υπαλλήλων, με ετήσιο κόστος 12 εκατ. ευρώ προσαυξανόμενο κατά 5 εκατ. ευρώ ετησίως,
 αύξηση του κινήτρου επίτευξης στόχων, με ετήσιο κόστος 40 εκατ. ευρώ, 
 αύξηση της νυχτερινής αποζημίωσης των ενστόλων, με ετήσιο κόστος 25 εκατ. ευρώ, 
 ενίσχυση των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας με το επίδομα 

ιδιαίτερων συνθηκών εργασίας και επικινδυνότητας ύψους 100 ευρώ μηνιαίως, με εκτιμώμενο 
συνολικό κόστος 111 εκατ. ευρώ για το 2025 και 222 εκατ. ευρώ για το 2026. 

Για το 2026, πέραν των ωφελειών που θα έχουν οι δημόσιοι υπάλληλοι από τη φορολογική μεταρρύθμιση, 
εφαρμόζονται οι ακόλουθες παρεμβάσεις ύψους 620 εκατ. ευρώ: 

 οριζόντια αύξηση των μισθών από τον Απρίλιο 2026, ανάλογα με την αύξηση του κατώτατου μισθού, 
με εκτιμώμενο κόστος 358 εκατ. ευρώ περίπου, 

 αναμόρφωση του μισθολογίου των Ενόπλων Δυνάμεων με αυξήσεις εφαρμοζόμενες από τον 
Οκτώβριο 2025, ετήσιου κόστους 162 εκατ. ευρώ (καθαρού κόστους 85 εκατ. ευρώ μετά την 
αναδιάρθρωση της δομής των Ενόπλων Δυνάμεων) και των Σωμάτων Ασφαλείας (Ελληνική 
Αστυνομία, Πυροσβεστικό Σώμα, Λιμενικό Σώμα - Ελληνική Ακτοφυλακή), ετήσιου κόστους 127 
εκατ. ευρώ,

 αυξήσεις στην αποζημίωση υπηρεσίας αλλοδαπής, στο επίδομα ειδικών καθηκόντων και στις 
αποζημιώσεις για τα δίδακτρα φοίτησης των τέκνων του προσωπικού του Υπουργείου Εξωτερικών, 
με ετήσιο κόστος 30 εκατ. ευρώ,

 θέσπιση επιδόματος ιδιαιτέρων καθηκόντων στο προσωπικό των σωφρονιστικών καταστημάτων με 
αναδρομική ισχύ από τον Ιούλιο του 2025 με ετήσιο κόστος 6 εκατ. ευρώ, 

 μισθολογική αναγνώριση (δύο μισθολογικά κλιμάκια) των αποφοίτων Πολυτεχνικών Σχολών και 
άλλων Πανεπιστημιακών Σχολών με πενταετή κύκλο σπουδών, κόστους 7 εκατ. ευρώ και 

 θέσπιση αφορολόγητου για το επίδομα βιβλιοθήκης των μελών ΔΕΠ και των ερευνητών, με ετήσιο 
κόστος 6 εκατ. ευρώ περίπου και αναγνώριση προϋπηρεσίας ερευνητών σε Ανώτατα Εκπαιδευτικά 
Ιδρύματα (ΑΕΙ) και σε τεχνολογικούς φορείς, ανεξαρτήτως της σχέσης εργασίας.
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Ρυθμίσεις για το στεγαστικό πρόβλημα

Από τον Ιανουάριο 2025 έχει ξεκινήσει η υποβολή αιτήσεων στο νέο στεγαστικό πρόγραμμα «Σπίτι μου 
ΙΙ», με προϋπολογισμό 2 δισ. ευρώ, στο πλαίσιο της στεγαστικής πολιτικής για διευκόλυνση απόκτησης 
πρώτης κατοικίας. Το    πρόγραμμα απευθύνεται σε φυσικά πρόσωπα ηλικίας 25 έως 50 ετών και πλέον, 
από το Δεκέμβριο 2025, προβλέπει διεύρυνση των εισοδηματικών κριτηρίων των δικαιούχων, 
καθιστώντας το πιο προσβάσιμο σε νέα νοικοκυριά και οικογένειες. Συγκεκριμένα, για τη συμμετοχή στο 
πρόγραμμα ορίζονται εισοδηματικά όρια που αυξάνουν σημαντικά τα περιθώρια συμμετοχής σε σχέση 
με την αρχική εκδοχή: έως 25.000 € για άγαμους, έως 35.000 € για ζευγάρια (με επιπλέον ποσά για κάθε 
παιδί) και έως 39.000 € για μονογονεϊκές οικογένειες, με πρόσθετες αυξήσεις για κάθε τέκνο πέραν του 
πρώτου.

Παράλληλα, έχουν επεκταθεί και άλλα κριτήρια συμμετοχής:

• η προθεσμία υπαγωγής στο πρόγραμμα έχει παραταθεί έως τις 31 Μαΐου 2026 (με δυνατότητα 
περαιτέρω παράτασης εφόσον υπάρχουν διαθέσιμοι πόροι), και η καταληκτική ημερομηνία για σύναψη 
σύμβασης δανείου έως τις 31 Αυγούστου 2026.  

• για άτομα με αναπηρία 67% και άνω ή με εξαρτώμενα τέκνα με το ίδιο ποσοστό, έχει επεκταθεί το έτος 
κατασκευής των επιλέξιμων ακινήτων έως και τις 31/12/2020, διευκολύνοντας τη συμμετοχή στο 
πρόγραμμα.  

Επιπλέον των δράσεων για την απόκτηση πρώτης κατοικίας, η κυβέρνηση προωθεί και νέα προγράμματα 
ανακαίνισης κατοικιών, με στόχο την ενίσχυση της προσφοράς κατοικιών και την ενεργειακή 
αναβάθμιση παλαιών και κλειστών ακινήτων. Ανάμεσα σε αυτά περιλαμβάνονται πρωτοβουλίες με 
επιδότηση έως και 80%–90% των δαπανών ανακαίνισης με ανώτατο ποσό έως 36.000 € ανά ακίνητο, 
καθώς και δράσεις όπως το «Ανακαινίζω – Νοικιάζω», που ενθαρρύνει την ανακαίνιση ακινήτων για 
διάθεση στην αγορά μακροχρόνιας μίσθωσης. Ταυτόχρονα, συνεχίζεται η υλοποίηση του προγράμματος 
«Εξοικονομώ 2025», που υποστηρίζει την ενεργειακή αναβάθμιση κατοικιών.

Άλλα μέτρα που εφαρμόστηκαν το 2025 είναι:

 Η απαλλαγή από τον φόρο εισοδήματος για 3 έτη σε ιδιοκτήτες οι οποίοι από τις 08.9.2024 έως τις 
31.12.2025 εκμισθώνουν κενά σπίτια με μακροχρόνια μίσθωση ή μετατρέπουν τη βραχυχρόνια 
μίσθωση ακινήτων σε μακροχρόνια, 

 Η απαγόρευση της εγγραφής για το 2025 στο μητρώο βραχυχρόνιων μισθώσεων νέων ακινήτων του 
κέντρου της Αθήνας (1ο, 2ο, 3ο δημοτικό διαμέρισμα), 

 Η αύξηση του τέλους ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση για βραχυχρόνιες μισθώσεις,
 Η επιστροφή σε ετήσια βάση, από τον Νοέμβριο 2025, ενός μισθώματος σε δικαιούχους ενοικιαστές 

(κύριας και φοιτητικής κατοικίας) με βάση εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια, που 
καταλαμβάνουν περίπου το 80% των ενοικιαστών, ετήσιου κόστους 230 εκατ. ευρώ.

Για το 2026 οι νέες παρεμβάσεις περιλαμβάνουν: 

 Την επέκταση και για το έτος 2026 της φοροαπαλλαγής διάρκειας τριών ετών για κενά ακίνητα που 
θα διατεθούν σε μακροχρόνια μίσθωση, με κόστος 10 εκατ. ευρώ για το 2026 και 20 εκατ. ευρώ για 
το 2027. 

 Τη θέσπιση από το 2026 ενδιάμεσου συντελεστή 25% (από 35%) για εισόδημα από μισθώματα, το 
ύψος του οποίου κυμαίνεται από 12.000 έως 24.000 ευρώ. Το μέτρο εκτιμάται ότι θα ωφελήσει 
περίπου 161.000 ιδιοκτήτες και παράλληλα, αναμένεται να συμβάλλει στη φορολογική συμμόρφωση 
και στη συγκράτηση των τιμών των ενοικίων. Το δημοσιονομικό κόστος εκτιμάται σε 90 εκατ. ευρώ 
ετησίως, 

 Την επέκταση της αναστολής του ΦΠΑ στις νέες οικοδομές μέχρι το τέλος του 2026, με ετήσιο 
κόστος 18 εκατ. ευρώ, 

 Την παράταση της μείωσης του φόρου εισοδήματος για δαπάνες αναβάθμισης κτηρίων για τα έτη 
2025 και 2026, με εκτιμώμενο κόστος 5 εκατ. ευρώ, 

 Την επέκταση για το έτος 2026 του περιορισμού νέων βραχυχρόνιων μισθώσεων στα τρία δημοτικά 
διαμερίσματα της Αθήνας και 

 Τη θέσπιση νέου πλαισίου κοινωνικής αντιπαροχής σχετικά με την αξιοποίηση της δημόσιας 
ακίνητης περιουσίας για την κατασκευή σύγχρονων κοινωνικών κατοικιών, με στόχο την εξασφάλιση 
κοινωνικής μίσθωσης σε ευάλωτες ομάδες.

 Από το 2026 ο ΕΝΦΙΑ μειώνεται κατά 50%, ενώ από το 2027 ο φόρος καταργείται πλήρως για κύριες 
κατοικίες σε οικισμούς με πληθυσμό έως 1.500 κατοίκους, εξαιρουμένων των οικισμών της Αττικής 
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(πλην των νησιών). Ειδικότερα για την Περιφερειακή Ενότητα Έβρου, τη Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας, καθώς και για τους δήμους Μακεδονίας, Θράκης και Ηπείρου που εφάπτονται με τα 
σύνορα της Χώρας ο ΕΝΦΙΑ καταργείται σε οικισμούς με πληθυσμό έως 1.700 κατοίκους. Το μέτρο 
αφορά περίπου σε 1 εκατομμύριο ακίνητα εντός 12.724 οικισμών (σε σύνολο 13.586 οικισμών) της 
χώρας, με ετήσιο κόστος 75 εκατ. ευρώ περίπου. Σημειώνεται ότι η αποκέντρωση συνδέεται άμεσα 
και με το στεγαστικό πρόβλημα, κατά τα ως άνω.

 Από την 01.01.2026 ο ΦΠΑ μειώνεται κατά 30% στα νησιά της περιφέρειας του Βορείου Αιγαίου, 
του νομού Έβρου (Σαμοθράκη) και του νομού Δωδεκανήσων με πληθυσμό έως 20.000 κατοίκους. 
Το ετήσιο κόστος του μέτρου υπολογίζεται σε 25 εκατ. ευρώ και αποσκοπεί στην ενίσχυση της 
οικιστικής και της επιχειρηματικής δραστηριότητας στις εν λόγω περιοχές.

 Επιστροφή δύο ενοικίων ετησίως, ανεξαρτήτως εισοδήματος για εκπαιδευτικούς, νοσηλευτές και 
γιατρούς, εκτός των αστικών κέντρων Αττικής και Θεσσαλονίκης (αρκεί να μισθώσουν σπίτι στην 
Περιφέρεια όπου υπηρετούν). 

 Αναβάθμιση δημοτικών και κρατικών κτιρίων σε ορεινές και νησιωτικές περιοχές για την εύρεση 
κατοικιών για δημοσίους υπαλλήλους.

 Οι ρυθμίσεις περιορισμού στη βραχυχρόνια μίσθωση, επεκτείνονται και στο κέντρο της 
Θεσσαλονίκης.

 Πολεοδομική ρύθμιση από το ΥΠΕΝ για τη γρήγορη μετατροπή υφιστάμενων ακινήτων προς 
οικιστική χρήση. Εγκαταλελειμμένα ή ημιτελή κτίσματα θα εντάσσονται στην κατηγορία ιδιωτικών 
επενδύσεων με κίνητρο την έκπτωση φόρου.

 Οι κατασκευαστικές εταιρείες θα μπορούν πλέον να χτίζουν διαμερίσματα ή να μετατρέπουν σε 
κατοικίες υφιστάμενα κτήρια αποκλειστικά προς ενοικίαση για 10 χρόνια και τα έσοδα από αυτά τα 
μισθώματα θα εκπίπτουν από τον φόρο εισοδήματος του νομικού προσώπου.

Άλλες ρυθμίσεις 

Άλλες ρυθμίσεις που έλαβαν χώρα το 2025 για την ενίσχυση του διαθέσιμου εισοδήματος 
περιλαμβάνουν: 

 Τη μείωση των ασφαλιστικών εισφορών κατά 1 μονάδα,  
 Την κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος από το 2025 σε συνέχεια της μείωσης κατά 50% το 2024, 
 Τη μονιμοποίηση της επιστροφής του ΕΦΚ στους αγρότες με νέο σύστημα, 
 Την αυτοτελή φορολόγηση εφημεριών των ιατρών του ΕΣΥ, 
 Τη μείωση του ψηφιακού τέλους συναλλαγής σε μία σειρά από συναλλαγές, 
 Την κατάργηση τέλους σταθερής τηλεφωνίας (5%) για συνδέσεις με οπτική ίνα, 
 Την απαλλαγή από τον φόρο ασφαλίστρου (15%) συμβολαίων υγείας για παιδιά ηλικίας έως 18 ετών,
 Τη φοροαπαλλαγή οικειοθελών παροχών επιχειρήσεων υπέρ των νέων γονέων,  
 Το κίνητρο προσέλκυσης ιατρών σε προβληματικές και άγονες περιοχές, 
 Την αύξηση του φοιτητικού στεγαστικού επιδόματος για τα περιφερειακά Πανεπιστήμια, 
 Την αύξηση των αποδοχών των σπουδαστών στρατιωτικών σχολών, 
 Την αναμόρφωση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας ΟΤΑ, 
 Τη μείωση των τραπεζικών προμηθειών, 
 Τον διπλασιασμό των εισοδηματικών ορίων του εξωδικαστικού μηχανισμού,
 Τη μείωση των ασφαλιστικών εισφορών για υπερεργασία, υπερωρίες, νυχτερινή απασχόληση και 

απασχόληση σε ημέρες αργίας ή Κυριακές για εργαζόμενους πλήρους απασχόλησης. 

Για το 2026 θεσπίζονται οι ακόλουθες νέες ρυθμίσεις: 

 Η κατάργηση από τον Ιανουάριο 2026 του τέλους 10% στη συνδρομητική τηλεόραση, με ετήσιο 
κόστος 22 εκατ. ευρώ, 

 Η επέκταση της μείωσης κατά 50% του ελάχιστου εισοδήματος για τους ελεύθερους επαγγελματίες 
στους οικισμούς εκτός Αττικής με πληθυσμό έως 1.500 κατοίκους και τα σχολικά κυλικεία. 
Ειδικότερα για την Περιφερειακή Ενότητα Έβρου, τη Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, καθώς και 
για τους δήμους Μακεδονίας, Θράκης και Ηπείρου που εφάπτονται με τα σύνορα της Χώρας ο 
ΕΝΦΙΑ η μείωση κατά 50% του ελάχιστου εισοδήματος ισχύει για οικισμούς με πληθυσμό έως 1.700 
κατοίκους, 

 Η εξαίρεση από το ελάχιστο εισόδημα για τις νέες μητέρες που ασκούν ελεύθερο επάγγελμα κατά το 
έτος γέννησης του τέκνου καθώς και για τα επόμενα δύο έτη, 

 Η αύξηση της αποζημίωσης των οπλιτών από 8,8 ευρώ σε 50 έως 100 ευρώ μηνιαίως, με ετήσιο 
δημοσιονομικό κόστος 25 εκατ. ευρώ περίπου,
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 Η έναρξη λειτουργίας από τον Ιανουάριο 2026 του Ταμείου Καινοτομίας Φαρμάκων, με ετήσιο 
κόστος 50 εκατ. ευρώ, για την ευχερέστερη πρόσβαση των ασθενών σε καινοτόμες θεραπείες,

 Η απαλλαγή, από το φορολογικό έτος 2026, των ιδρυμάτων και των κληροδοτημάτων από τον φόρο 
εισοδήματος καθώς και μη φορολόγηση των δωρεών προς αυτά. Το εν λόγω μέτρο έχει ετήσιο κόστος 
43 εκατ. ευρώ.

Η υλοποίηση των ανωτέρω πολιτικών ενίσχυσης εισοδημάτων, πάντοτε εντός των δημοσιονομικών 
στόχων, αναμένεται να οδηγήσει στη βελτίωση της αγοραστικής δύναμης των νοικοκυριών, στη στήριξη 
της εγχώριας ζήτησης και στην άμβλυνση του στεγαστικού προβλήματος, με μόνιμο αποτύπωμα στο 
διαθέσιμο εισόδημα.

Επιπλέον των ανωτέρω ρυθμίσεων, η περαιτέρω ενίσχυση της επενδυτικής θέσης της χώρας, η 
αξιοποίηση  των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας καθώς και του ΕΣΠΑ της περιόδου 
2021-2027, η άσκηση  συνετούς  δημοσιονομικής πολιτικής και η υλοποίηση μίας σειράς διαρθρωτικών 
μεταρρυθμίσεων αναμένεται να συμβάλουν αποφασιστικά στην ενίσχυση των πραγματικών εισοδημάτων 
των νοικοκυριών το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα.

 Η Προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνσης

Α        Αντωνία Τσακνάκη

 το 2027, ο κατώτατος μισθός 
Εσωτερική Διανομή: 

  - Γραφείο Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
    - Γραφείο Γενικού Γραμματέα Οικονομικής Πολιτικής και Στρατηγικής   
    - Γενική  Διεύθυνση Οικονομικής Πολιτικής
    - Διεύθυνση Μακροοικονομικής Πολιτικής & Προβλέψεων 1.

υτοτελούς υ
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